

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ára: egy hónapra helyben 1.60 P, vidékre 2 P. Egyes szám ára: hétköznap 4 fill., csütörtökön 8 fill., vasárnap 16 fill.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint utca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirdetések árszabás szerint közöltetnek. Allandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK.

Pusztító hideg egész Európában

A hóesés az ország legtöbb részében megszűnt, a fagy azonban még jobban emelkedett. Évtizedek óta nem volt olyan alacsony hőmérséklet decemberben, mint az idén. Kaposváron mérték a legalacsonyabb hőmérsékletet, ahol -17 C. fokot mutatott a hőmérő. Budapesten -14 , Szegeden -12 fok volt a hőmérséklet.

A fagy nemcsak Magyarországon, hanem Olaszország kivételével az egész kontinensen emelkedett. A legalacsonyabb hőmérsékletet Münchenben mérték, ahol -20 C. fokot mutatott a hőmérő. Prágában -18 , Berlinben és Bécsben -12 , Frankfurtban -14 , Hamburgban -8 , Párisban -9 , Stockholmban -11 , Zürichben -11 fok volt a hőmérséklet.

A felsőház ülése.

A felsőház tegnapi ülésének napirendjén elsőnek szerepelt a felsőház gazdasági bizottságának a jelentése. A bizottság javasolja, hogy a vidégi tagok illetményét az eddigi 25 pengőről 30 pengőre emeljék fel s a felsőház tisztviselőinek tiszteletdíját is megfelelően emeljék fel. A jelentést tudomásul vették.

A felsőház ezután egyhangulag elfogadta a magánjogi pénztartozások birói érvényesítésének felfüggesztéséről, továbbá a pengőértékben való kötelező számítással kapcsolatos rendelkezésekről szóló két törvényjavaslatot.

Karácsonyi amnesztia a háborús- és politikai bűncselekmények elíteltjeinek.

A kormány az idén is amnesztiát ad bizonyos politikai és más bűncselekmények elkövetőinek. Az általános amnesztia körébe lehetőleg bevontak mindenkit, akiket a forradalmak előtt elkövetett bűncselekményekért elítéltek. A politikai elítéltek ügyét egyenként bírálta el a kormány. Így tehát csak egyes politikai elítéltek kapnak amnesztiát karácsonykor. Az igazságügyminiszter már megtette előterjesztését a kormányzónak, hogy az amnesztiában részesülők családjuk körében tölthessék az ünnepeket.

Magyarországon a legnagyobb havat Kaposváron mérték, ahol 25 centiméter volt a hó magassága. Sok vonat a hófúvás okozta forgalmi zavarok miatt még mindig nem közlekedik.

Általában a benzin-üzemű vasúti motoroskocsikkal baj van, a nagy hideg következtében ugyanis befagy a benzin. Most úgy próbálnak ezen segíteni, hogy ahol a benzin-üzemű motoroskocsik nem mondták fel a szolgálatot, ott erősítésképpen mozdonyt is kapcsolnak a vonathoz. Általában az államvasutak a forgalmat nagy nehézségekkel tudja csak lebonyolítani, 40-60 perces késések fordulnak elő minden egyes relációnál.

A magyar békerevizációs gondolat mellé állt

ujabban Owen amerikai demokrata vezér is. Newyorkban meglátogatta Rothermere lordot és vállalta az amerikai reviziós liga vezetését.

60 millió pengő hasznos beruházásokra

A Népszövetség pénzügyi tanácsa a szanálási kölcsönből még rendelkezésre álló 39 millió pengőt a kormány rendelkezésére bocsátotta. Az ezenkívül felhasználható összegekkel együtt 60 millió pengőt fordít a kormány hasznos beruházásokra. Jelentős összeg jut ebből a mezőgazdaságra, a kislakás építésre, iskolák, utak és kórházak építésére, valamint a Máv. beruházásaira.

Eltűnt gyermekházaspár.

Budapesten egy hernádúccai lakó bejelentette, hogy eltűnt Stanzi Béla 20 éves albérlője és ennek 15 esztendő felesége. Mivel az utóbbi napokban nagy nélkülözések között éltek, nincs kizárva, hogy öngyilkosok lettek. A rendőrség megindította a nyomozást.

Buza Budapesten:

májusra 32.30 pengő.

Verseny a jobb jövőért

Irta: Mayer János

földművelésügyi m. kir. miniszter.

Ma már kétségtelenül megállapítható, hogy Európának csaknem minden országa megfelelő céltudatossággal törekszik arra, hogy a mezőgazdaság termelése fedezni tudja, ha nem is az egész belső fogyasztás szükségletét, de legalább annak egyik részét. Ez a körülmény nagy változást fog hozni a nemzetközi gazdasági helyzetbe. Az egyes országok között erős verseny indul meg a veszni készülő piacok megtartásáért s új piacok szerzéséért s ebbe a versenybe beleszólnak a tengerentúli államok is. A versenyben az lesz a győztes, aki jobb minőségű és olcsóbbat tud termelni. A verseny ilyenképpen tehát mégis csak az egyes országok határain belül folyik, itt kell megtenni minden lehetőt, hogy a szántóföld a jövőben minél többet, minél jobb minőségűt teremjen, a termelési költségek pedig a lehető legkisebbségek legyenek.

A gazdasági helyzet ilyen alakulásával régóta tisztában van a magyar kormány is, épen ezért ma egyik legfőbb kormányzati program a mezőgazdasági termelés színvonalának állandó emelése. A minisztertanács felkérésére nagyszabású, minden részletre kiterjedő programot dolgoztattam ki, melynek megvalósulásával minden reményem szerint elérjük azt a célt, hogy a magyar mezőgazdasági termelés a jövőben is meg fogja állni helyét a világversenyben s a földművelők jóléte emelkedni fog. Ennek a programnak egyes részeit már megismerttem a gazdatársadalmi s érdekképviseleti szervekkel s már a legközelebbi jövőben gondoskodni fogok arról, hogy annak minden részlete ismeretessé váljék a gyakorlati gazdák körében is. A munka tehát megindult. A kormány megfelelő anyagi áldozatokra is hajlandó, hogy a mezőgazdasági termelés terén meginduló nemes versengés sikeres is legyen.

A siker azonban nem csak a kormány jóakarátán múlik, ahhoz több más tényező is szükséges. Az első, mindezenre az, hogy maguk az érdekelt gazdák átérezzék a dolognak a jelentő-

Tökmagot, napraforgót, mindenféle gabonát és Szántó Andor

terményt a legmagasabb napiáron vásárol! gabona és terménykereskedő, Sarkadi R. Antal ucca 20. szám.

Morzsolts és csöves tengeri, árpa és korpa a legolcsóbban kapható.

Lapunk mai száma 6 oldal.

Karácsonyi occasió!Az enyhe időjárásra való tekintettel már megkezdődött!
Bundák, kabátok, ruhák, pongyolák és gyermekruháka legjobb kivitelben, meg-
lepő olcsón beszerezhető**MOLNÁR-ÁRUHÁZÁBAN.**

ségét. Ismerniök kell a célt, ismerniök kell az eszközöket is, amelyekkel a mezőgazdasági fejlődés megvalósítható. A másik dolog, amire szükségünk van, az, hogy maguknak a gazdáknak is akarniök kell mindazt, amit a földművelésügyi kormány akar.

Vannak a programnak egyes részei, amelyeket céltudatos szervezkedés nélkül sohasem valósíthatunk meg. Ily esetekben tehát a gazdáknak hozzá kell látniök a szervezkedéshez. Vannak egyes részek, amelyeknél elkerülhetetlen a szaktudás megszerzése. Ennek eléréséhez is szükséges a megfelelő jóakarát és igyekezet. Lesz rá, mindenestre, gondunk, hogy a mezőgazdasági szakismeretek az eddigénél jóval könnyebben legyenek megszerezhetőek. A földművelésügyi kormányzat minden egyes hivatalos közege utasítást fog kapni, hogy a gazdák törekvéseit a legnagyobb igyekezettel segítsék elő. Épen így kezeire fognak járni az érdekelt gazdaközönségnek a közigazgatási szervek

is. Nem a kormányon, sem pedig annak közegein nem fog tehát mulni, ha célunkat el nem érjük, ha a magyar mezőgazdaság visszaesik, hanyatlásnak indul.

Szinte özönével érkeznek hozzám panaszok, amelyek egyes vidékek gazdáinak mostoha, napról-napra rosszabbodó helyzetéről adnak hírt. Tudom én jól, hogy a gazdának igen sokszor olyan viszontagságokkal is meg kell küzdenie, amelyekkel szemben az emberi hatalom tehetetlen. Épen ezért ébredjen a tudatára mindenki annak, hogy elékezett az az utolsó óra, amikor minden erőt tömöríteni kell úgy a kormány, mint pedig a társadalom erejét. Ez a két tényező együttesen megszüntetheti a mezőgazdaság terén felburjánzott bajokat és teremthet olyan virulást, olyan nagy változást, aminek eredménye, minden valószínűség szerint, gazdasági viszonyainknak teljes megjavulása, a gazdasági élet minden vonalon való föllendülése lesz.

Ádám István is erről tett említést. Annál inkább sürgős intézkedést kér, mert az utak használata miatt napirinden van a veszekedés a földhözjuttatottak és az uradalom alkalmazottai között.

Sipos Mátyás az uradalmi vadászokra panaszokodik, akik a vadállomány megóvása végett kiirtják a földigénylők kutyáit. Kéri, hogy az igénybevett földeken tiltsák el a vadászatot, illetve tereljék el innen az uradalom vadállományát.

Kotvics Sándor felhívja a figyelmet arra, hogy a hátralékos haszonbérletek közadók módjára fogják behajtani. Kívánatos volna, ha a földhözjuttatott szegény emberek szerény anyagi viszonyaira való tekintettel csak a jövő évi termés betakarítása után szednék be a tartozásokat.

Mezei Antal a kiosztott és átvett földek örök tulajdonba adását sürgeti, hogy amikor a kiosztott földek vételárát megállapítja az OFB, lehetőleg vigyék keresztül, hogy a gazdasági év végén legyen esedékes az évi részlet-törlesztés.

Török Sándor arra kéri a földigénylők választmányát és a hatóságot, hogy amikor a kiosztott földek vételárát megállapítja az OFB, lehetőleg vigyék keresztül, hogy a gazdasági év végén legyen esedékes az évi részlet-törlesztés.

Török Imre választmányi elnök és Piti Péter gazdasági tanácsnok felvilágosító közlései után tudomásul vette az értekezlet, hogy a panaszok orvoslása érdekében a földigénylők választmánya már korábban megtette a szükséges intézkedéseket. Örömmel fogadták, hogy a haszonbérleteknek a vételárba való beszámítása, valamint több függő pénzügyi kérdés rendezése ügyében Szentés város polgármestere is eljár érdekükben.

Az értekezlet után tömegesen jelentek meg a földigénylők a gazdasági hivatalban, ahol kiosztották részükre a haszonbérletesi könyveket.

A renoválási határidő kitolását kéri a Petőfi-szálloda albérlője

Bazsik Antal, a Petőfi szálloda albérlője, terjedelmes beadványt intézett Szentés város tanácsához. Azt kéri, hogy a megyei árvaszék által legutóbb elrendelt hiányosságok pótlására kitűzött január 1-i határidőt február 1-ig hosszabbítsa meg a városi tanács.

A hosszú beadványban Bazsik Antal kitér az egész eddigi működésére. Bosszuhadjáratnak mondja az elrendelt vizsgálatokat, amelyek őt hitelében megrontották és életét tönkretették.

Tűrelmet és időt kér a még hátralévő 6 esztendőre, ameddig bériete tart s igéri, hogy panasz, kifogás a jövőben sohasem fog ellene felmerülni.

Bazsik Antal érdekes beadványával a legközelebbi tanácsülés foglalkozik.

Szentési földigénylők panasza

— Bajok és nehézségek a haszonbérletes körül —

Gyűlésre hívta össze a földigénylők választmánya a földreform eljárása során Derekegyháza földhözjuttatott szentési polgárokat. A gyűlés célja az volt, hogy a volt kishaszonbérletek haszonbérletesi ügyében tájékoztassa az érdekelteket. Végül azonban kiszélesedett a vita. A felszólalók sorba ráirányították a figyelmet a földigénylők összes ügyes-bajos dolgára, úgy hogy a tegnap délelőtt 10 órakor kezdődő értekezlet csak déli 12 órakor ért véget.

Pataki István a földigénylők választmányának elnöke mindenekelőtt üdvözölte a városi tanács képviselőiben megjelent gazdasági tanácsnokot. Majd felkérte az egybegyűlteket, hogy figyelemmel hallgassák meg a gazdasági tanácsnok felvilágosító közléseit.

Piti Péter gazdasági tanácsnok a megjelentek figyelmébe ajánlotta, hogy a földosztó mérnök által megküldött és nála lévő kiosztási jegyzéket mindenkinek alá kell írni, tekintet nélkül arra, hogy igényt tart-e a részére kiosztott parcellára. December 31-ig kell jelentkezni a kiosztási jegyzék aláírása végett. Aki ennek nem tesz eleget, annak távolmaradását úgy veszik, hogy

lemondott földjéről. Említést tett ezután a gazdasági tanácsnok a haszonbérletesi könyvek megérkezéséről. Ezt a könyvet mindazoknak át kell venniök, akik mint kishaszonbérletek működtek Derekegyháza. Akiknek kifogásuk lesz a könyvben lévő adatok ellen, azok a gazdasági hivatalban szóbelileg is előadhatják észrevételeiket. A polgármesteri hivatal azután majd gondoskodik arról, hogy a panaszok elbírálására hivatott pénzügyigazgatóság a törvényes határidőn belül tudomást szerezzen az esetleg tévesen feltüntetett haszonbérletesekről.

Mészáros Bálint felveti a kérdést, hogy miből fizessék meg a haszonbérletek azok a földigénylők, akik vizes parcellát kaptak, amibe belevesztették a vetőmagjuk is.

Kása Albert azt kívánja, hogy az eddig kifizetett haszonbérletes összegét számítsák be a földek vételárába.

Mikecz János szintén a már egyszer kicserélt vizes parcellák újabb kiosztásáról beszél. A városi tanács támogatását kéri egyúttal, hogy a kiosztott földek közelében húzódó uradalmi utak szabad használatában ne korlátozassák a földhözjuttatott kisembereket.

Zsirbödönökhusvágógépek, edények
olcsón beszerezhetőek a
Gazdasági Boltban

Kossuth-tér 5.

6468

Lópokrócokkötéláru, lánc olcsón
beszerezhetőek a
Gazdasági Boltban

Kossuth-tér 5.

6964

köleska
és rizs
kapható BRÁ
renc-uica 153**Karácsoni
olcsó**Tudomására
nek és ismerősök
való tekintettel
10 százalékkal
kérve
tisztellel Jám
IV. N.**Női**

játsszik deca

mind

„Kis

Szolid itálai
gálás. — S**Zsol**

Ka

híre

az A

kiadó

már

mert jó elh

Arcszépités bárn
akkor sikeres és
féle Zendus növe
Elmulasztja a szeg
zamosabb haszn
rab ára 80 fill. K
Vásártéri vitézMeghülés, influen
tegségnél jól bev
borszeszt haszná
a Toldi téri pavl
tányos áron visCsomagolásra ell
logramonként ka
lában.Egy jó fut tanu
let- és butor es
szám.Saját termései f
eladók. Kossuth— Lakodál
tyák legszebb
Alföldi Ujság

Karácsonyra és újévre legkedvesebb ajándék az ékszer és óra

ROLODINSZKY JÓZSEF órák és ékszerész. Karika gyűrűkben óriási választék.

mely nagyválasztékából
beszerezhető a legszo-
lidabb áron

Petőfi-szálloda épületében (Piac-
tér sarok) Alapítva 1899 évben.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

A felborult autó rázuhant egy országuton haladó öregemberre

— Az áldozatot súlyos állapotban kórházba szállították —

Különös szerencsétlenségnek lelt az áldozata Dobai István 72 esztendő kunszentmártoni napszám.

Az öregember a Kunszentmártonból Szentés felé vezető országuton haladt, amikor észrevette, hogy mögötte egy személyautó közeledik. Ösztönszerűen az országut legszélére húzódott, megállt s így várta be, hogy az autó elhaladjon mellette.

Az autó, abban a pillanatban, amint az öreg emberhez közel ért, a fagyos országuton megcsuszott s teljes erővel nekivágódott egy utszéli fának. Ugyanott állt Dobai István is. A zuhanó autó pillanat alatt elkapta az öreg embert s maga alá sodorta. Az

autó összetört, a bennülők azonban szerencsére csak könnyebb zúzódásokat szenvedtek.

Az autó roncsai alól az utasok szabadították ki az eszméletlen öregembert. Egy éppen arra haladó teherautóra tették, amelyen szállították a szentesi kórházba.

Megállapították, hogy a szerencsétlenül járt öregember súlyos csonttöréseket és belső sérülést szenvedett. Állapota súlyos.

Az autó, amely szerencsétlen véletlen folytán okozta Dobai István balesetét, vidéki volt s eddig nem tudták megállapítani a tulajdonos személyét.

Kiméletes adóbehajtásra utasította a pénzügyminisztérium a hatóságokat

Az adóbehajtás terén az utóbbi időben igen nagy nehézségek állottak elő. A polgárság fizetőképessége meglehetősen leromlott, amit a nehéz megélhetési viszonyok, de főleg a rossz értékesítési lehetőségek idéztek elő.

Az államkincstár tudvalevően igen kitünő viszonyok között van és így az adó késedelmes fizetése nem okoz egyelőre semmiféle fennakadást.

A pénzügyi hatóságok ugyan mindent elkövetnek, hogy a hátralékos összegek minél előbb befolyjanak és ez az oka annak, hogy az utóbbi időben számtalan árverést tüztek ki. Éppen a napokban közöltük a szegedi pénzügyigazgatóság szokatlanul szigorú hangu

utasítását, amelyet a városi adóhivatalnak küldött az adók sürgős és kiméletes behajtása végett.

Mint most értesültünk, a rengeteg panasz folytán a pénzügyminiszter elrendelte, hogy az adóbehajtásoknál az összes hatóságok a legnagyobb tapintattal és kimélettel járjanak el és minden esetben, ahol az kellően indokolható, adjanak az adófizetésre részletkedvezményt.

Egyébként biztosra veszik, hogy amint a helyzet ismét jobbra fordul és a mezőgazdasági termények értékesítése megindul, nyomban le fognak csökkenni az adóhátralékok is.

Rényszerzubbonyban vitték be egy részegembert a rendőrök

Nem mindennapi jelenetek voltak a szemtanúi tegnap délelőtt a Kossuth utcán járóknak. Két rendőr autón vitt egy éktelenül berugott atyafit, akin kényszerzubbony feszült.

Az eset úgy történt, hogy a pályaudvari őrszemes rendőrnek jelentették, hogy a vásártéri Répa-féle korcsma környékén egy berugott ember garázdálkodik. A rendőr kiment a jelzett helyre és csittítani próbálta a veszettül hadonászó részeg embert, aki azonban annál jobban rugkapálózott.

A rendőr látta, hogy a szép szó nem ér semmit s ezért be akarta ki-

sérni a részeg embert. Az azonban ellenszegült, levetette magát a havas járdára és úgy ordított.

A rendőr erre betelefonált a kapitányságra, ahonnan csakhamar megérkeztek egy kényszerzubbonyal. A dühöngő embert lefogták, ráhúzták a kényszerzubbonyt, azután egy bérautóba ültették s bekísérték a kapitányságra. A kényszerű autózás után ott is örjöngeni kezdett, mire saját érdekében lecsukták. Kijózanodása után, estére, szabadonengedték a magáról megfélekedett fuvarost, ke közcsend elleni kihágás és botrányos részegség miatt az eljárást megindították ellene.

Főgondnokot és presbitereket választ a szentesi ref. egyházköztség

Jeleztük már, hogy választások előtt áll a református egyházköztség. December 28-án a nagytemplomban tartandó reggeli istentisztelet után az özszes paróchiális körök szavazatának figyelembevételével az egyház tanácsstermében választják meg a főgondnokot, a három tanítót és a hitoktató presbitert.

A főgondnoki tisztség egyedüli komoly jelöltje dr. Kövér Imre vármegyei főjegyző, aki eddig is ritka kötelességtudással látta el ezt a fontos pozíciót. Egyhangú megválasztása előreláthatólag biztosnak tekinthető.

December 29-én, a nagytemplomban reggel 8 órakor tartandó istentisztelet után választják meg a presbitereket, a presbiteri póttagokat, az egyházközségi képviselőket és az egyházközségi képviselő póttagokat.

A megválasztandó tizenhat presbiter mandátuma 12 évre szól. Hét ilyen presbitert választ a központi-, ötöt a felsőpárti-, kettőt az alsópárti- és ugyancsak kettőt a külterületi paróchiális kör. Ezenkívül minden paróchiális kör legalább ugyanannyi presbiteri és egyházközségi képviselői póttagot választ, mint ahány a rendes presbiter, illetve egyházközségi képviselő vesz részt a szentesi ref. egyházközség ügyeinek vitelében.

A szavazatra jogosult hivek nagy számára való tekintettel a felsőpártiak a Deák Ferenc uccai ref. iskolában, az alsópártiak a központi ref. fiúiskola IV. osztályu tantermében, a külterületek a központi fiúiskola I. osztályu tantermében adják le szavazatukat. Szavazásra természetesen csak akkor kerül a sor, ha nem közfelkiáltással történik a választás.

Mielőtt karácsonyi bevásárlásait eszközölné, tekintse meg a „Pálma” illatszertár karácsonyi ajándéknak leginkább alkalmas cikkeit. — Gyönyörű metszett illatszörök, compact puderek, manicúr- és borotva készletek, valódi francia és angol parfümök, kölnik, valamint eredeti rum- és likőr-essenciák olcsó árban nagy választékban.
Előzékeny, pontos kiszolgálás. 7842

Hogyan is készül a jó, finom házi likőr?

Köztudomásu, hogy ma már majdnem mindenki maga készíti el odahaza a likőrijét. Sokan, akik még nem csinálták, azt hiszik, hogy azt igen nehéz csinálni, éppen ezért leközlünk egy igen jó előírást, melyet olvasóink vágjanak ki és tegyék el.

Vesünk a Kristó-gyógyszertárban, a Kossuth-téren egy üveg likőressenciát, császárkörte, meggy, narancs, vanília, őszibarack, vagy bármely más ízben, ki melyet szeret. Otthon fél kiló cukrot és fél liter vizet összefőzünk szirupnak, s mákor az kihűlt, hozzáöntünk 3 deci tiszta szeszt, s azután az essenciát. Így egy liter likőr 3 pengő és 50 fillérbe kerül. Igen ajánlatos a likőrt már most elkészíteni, mert akkor az karácsonyra összeér és igen jó lesz. Természetesen igen fontos, hogy az eccencia jó zamatú legyen, ezért mi a városban elismert legjobbat, a Kristó-gyógyszertár készítményét ajánlhatjuk.

Kovács Károly képmeléstő, vegytisztító **Báró Harucker-utca 33.**
Pontos, lelkiismeretes munkát végez. Gyászruhákat soron kívül, 24 óra alatt fest, tisztít.

Ujjászervezik a földmunkás szövetkezeteket

Országos földmunkáskongresszus Szentésen.

A december 11-ikére kitűzött szentesi országos földmunkáskongresszus dr. Steuer György ny. államtitkár, kormánybiztos hirtelen közbejött betegsége miatt elmaradt. Korántsem jelenti ez, hogy a kongresszus ügyét levették a napirendről. Csak elődázódott e fontos gyűlés időpontja, mert a jövő év első hónapjában feltétlenül összeülnek Szentésen a földmunkás szövetkezetek vezetői.

A Szentésen tartandó országos földmunkás kongresszuson azt kívánják megállapítani, hogy a földmunkás vállalkozó szövetkezetek tevékenységét miként lehetne a legeredményesebben beilleszteni a gazdasági életbe. A kormány elég tekintélyes forgatókét bocsátott a szövetkezetek rendelkezésére. Arra irányul tehát most minden igyekeztük, hogy lehetőleg minden közmunkát velük végeztessenek.

A Szentési Földmunkás Vállalkozó Szövetkezet eddigi fenállása alatt már több helyen foglalkoztatta tagjait. Az első nagyobb munkával 1925-ben bízták meg. A szarvasi Köröshidő körüli földmunkánál 180 embert foglalkoztattott. A következő esztendőben, a szentes-nagymágocsi th. közut földmunkáját 100-120 szentesi kubikos végezte. Meglehető jó munkaalkalmat biztosított a szövetkezet az idén is egypár tagjának. Vállalkozói tőke hiányában azonban nem tölthette be úgy a hivatását, mint ahogy szeretne volna.

A kongresszuson kialakuló tapasztalatok alapján tavasszal már fokozottabb erővel kíván a szövetkezet a munkaalkalomra váró szentesi földmunkásokon segíteni. A rendelkezésre álló nyolcezer pengő forgatóke lehetővé teszi számára nagyobb arányú munka vállalatba vételét is. Ez pedig csak előnyös lesz a munkásokra nézve, mert ha a szövetkezet a vállalkozó, úgy a vállalkozói haszon is az ő keresetüket gyarapítja.

A külföldi munkások munkavállalása

A belügyminiszter leiratot küldött az alispánnak, amelyben közli, hogy tudomására jutott, hogy egyes gazdák már az új gazdasági évre külföldi munkásokat szerződtettek és azokat határ-átlépési, igazolvánnyal becsempészni szándékoznak.

Miniszteri rendelet értelmében az ország területén csak az a külföldi vállalkozó munkát, aki előzőleg e célra beutazási és munkavállalási engedélyt kapott a belügyminisztériumtól. Ezért, ha valamely uradalom, vagy birtokos külföldi mezőgazdasági munkást kíván szerződtetni, előzetesen beutazási és munkavállalási engedélyt kell kérni a belügyminisztériumtól.

A rendelet ellen vétőket szigorúan megbüntetik.

Terjed a vörheny

A tisztiorvosi hivatal jelentése szerint Szentés város területén december első felében 25 új vörhenyes megbetegedést jelentettek be a hivatalnak. Ezenkívül előfordult még 4 roncsoló toroklob, 2 tifusz, 4 járványos fültömirigylob és egy bárányhimlő.

NAPIHIREK

TÁJÉKOZTATÓ.

Szerda, december 21. Róm. kath. Tamás ap. Protestáns: Tamás. Nap két 7.45 órakor, nyugszik 4.11 órakor. Hold két 4.51 óra, nyugszik 14.28 órakor

Időjárás: Eggyelőre lényeges változás nem várható.

— **Fizetni kell a Falu-Szövetség érmeiért.** A Szentési Tiszavidéki Kiállítás alkalmával tudvalevően több kiállítót, így Szentés városát is a Falu-Szövetség érmeivel tüntették ki. A Falu-Szövetség most értesítette az érdekelteket, hogy az érmeiért fizetni kell. Önköltségi árban az aranyéremért 25 pengő, az ezüstéremért 22 pengő megváltási árat számít fel a szövetség. A kis ezüstérem 6 pengőbe kerül.

— **Amputálták a szerencsétlenül járt öregasszonyt.** Jelentették, hogy Kis Sándorné 75 éves asszony a Kispiactéren a sikos járdán elesett és lábát törte. Kórházba szállították, ahol a szerencsétlenül járt öregasszonyt megoperálták. Az eltört lábat amputálni kellett. Az idős asszony állapota rendkívül súlyos.

— **A drága vadászat.** Az ősszel történt, hogy három társaságbeli egyén a határban vadászás közben összeakaszkodott egy földmivelővel. Azon kezdődött a veszekedés, hogy a vadászok belementek a gazdálkodó maghere-vetésébe, mire az felszólította őket, hogy menjenek le a földjéről és ne tapossák le a drága vetését. Szó szó után jött, mire a vita hevében az egyik vadász felémelte a tenyerét és arcul vágta a gazdálkodót. A másik vadász követte a példát s ő is arcul ütötte a gazdát. Majd belementek a gazdálkodó tanyájába is, ahol a harmadik vadász bosszúból ráfogta a puskáját a tanyaudvaron kódorgó kutyára és agyorlódta. A gazdálkodó feljelentette a három vadászt. A tegnapi tárgyaláson a két vádlott beismerte, hogy poónvágták a gazdálkodót, de védekezésül azt adták elő, hogy a gazdálkodó durva hangon beszélt velük és kihívóan viselkedett. Ítéletre nem került a sor, mert a felek kiegyeztek. A két vádlott magára vállalta a 42 pengő ügyvédi költség kifizetését, azonkívül egyenként 80 pengőt adományoznak a Stefánia-szövetség szentesi fiokja részére.

— **Talált tárgyak árverezése.** A rendőrkapitányság őrizetében lévő gazdátlan talált tárgyakat 29-én délelőtt 10 órakor árverezik a rendőrség 16-os számú helyiségében.

— **A határjelző táblák.** Az alispán felhívta a várost, hogy a határjelző táblák felállítására vonatkozó rendeletének haladéknélkül feleljen meg.

— **Villany a vámházakban.** A Rákóczi utti és a kiséri vámházakba a villanyt bevezették. 157 pengőbe került a bevezetés.

— **Lemondott iparáról egy évre** Oze Mihály Rákóczi Ferenc ucca 122. szám alatti lakos, óras.

Olcso.	Gazdaságos.
F U T O R	
növendék állatok etetésénél használgon FUTOR szénsavas takarmánymeszet. Csont fejlődését elősegíti, hizlalásnál nagyobb százalékosan értékesíti a takarmányt, Baromfinál emeli a tojás hozamot.	
Rapható vitéz Várady László gyógyszertárban, Kossuth u. (Vásártér)	
Olcso.	Elsőrangu.

A nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlom, hogy a

„Zöldfa“ vendéglőben és szállodában

állandóan elsőrangú házikoszt és minden időben tiszta, kényelmes, ujonnan berendezett szállodai szobák kaphatók. Minden tekintetben pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. Tisztelettel:

Székely Lajosné
tulajdonos.

RÁLYHÁK

füstcsövek, tüzelési cikkek olcsón beszerezhetők a **Gazdasági Boltban**

Rossath-tér 5.



6467

Ingyenes varrógép himzötanfolyam

kezdődik üzletemben 1928. január 15-én.



Ne mulassza el e kedvező alkalmat és még most vegyen tőlem varrógépet, mely varr, himez és stoppol, mert így díjmentesen megtanulhatja a varrógép-himzést.

WELLISCH GÉPRAKTÁRBAN. TELEFON: 66.

44 f.
csóbban
Rákóczi Fe-
7873

ujévi
sárlás

becsült vevőim-
az ünnepekre
áraitam további
Süves pártfogást
órás és ék-
szerész

ekar

kezdve
ste a
ban"

mes kiszol-
t fogást kér
Lajos

ését

Ujság
ban
adja fel
st csak úgy

ermányu krémmel
ha vitéz Várady-
ant használ hozzá.
oltot; pörsenés hu-
gleg eltűnik. 1 da-
elsőpárti Várady és
ettikában. 1603

zínél, vagy más be-
zert, a Heddi sós-
jos árban kapható
res üvegeket mél-

estagabb papir ki-
apunk kiadóhivata-

esz Busi Imre épü-
gyógyvénny ucca 93
5552

iller borok vannak
Festéküzlet. 8097

ók, eljegyzési kár-
jutányos áron az
készülnek.

— Tatarozási házadókedvezményt kért özv. Dunás Varga Istvánné, Tóth József ucca 51. szám alatti lakos.

— Eggetemi bál céljaira kéri a színházat január 5-ére.

— Személyi változások a városi kertészetben. Kázmér János városi kertész nyugalmába vonulási kérését a városi tanács teljesítette. A nyugalmahelyezés folytán a városi külsőkertbe december 31-től kezdve Panyik Tóth István belsőkeri kertészt saját kérelmére áthelyezte a tanács. Az így megüresedő belsőkeri kertészi állásra Matyó Sándor okleveles kertész, szentesi lakost 1928. január 1-től december 31-ig terjedő egyévi próbaidőre alkalmazta a város.

x Karácsonyi bevásárlása alkalmával ne dobja ki pénzét mindenféle reklám áruért, mert már most bevásárolhatja szükségletét a több mint két évtized óta előnyösön ismert **Schwarz Antal** cégnél, ahol megbízható jó árut és olcsóért vásárolhat. **Menyasszonyi** bevásárlásál árkedvezmény.

— **Meghívó.** A Szentesi Összervezett Munkások karácsony másnapján este hét órai kezdettel a Kispiac-téren levő Vincze-féle körhelyiségben reggel négy óráig tartó táncmulatságot rendeznek, melyre mindkét nembeli ifjúságot tisztelettel meghívja a rendezőség.

x **Értesitem** a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy a karácsonyi és ujévi ünnepekre a raktáron levő kalapjaimat **mélyen leszállított árakon árusítom.** Tisztelettel özv. **Kocsisné, Nagy Ferenc** ucca 1. sz.

x **Ha jól és olcsón** akar szórakozni és étkezni, úgy ne kerülje el az ifj. Soós József nyilvános Kaszinó éttermét, a hol állandóan friss hideg és meleg ételek, prima hegyi borok szolid áron kaphatók. Abonenseket jó házikosztra vállalok. Szíves pártfogást kér ifj. Soós József vendéglős.

— **A buzáért** 28.80 pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.

x **Őn jól jár, Őn jól érzi magát,** ha a Plohn Áruházba jár, **Őn nem fog csalódn**, ha karácsonyi és ujévi téli áru szükségletét beszerzi a **Plohn Áruházban.**

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
VAJDA ERNŐ.

ARCÁPOLÁS! Aki szépsége ápolására, vagy annak megtartására súlyt helyez az „SZENT-ANNA” Arcinómitó Szappant használjon. Rövid használat után bársonysimává teszi az arcbőrt, ára 60 fillér **kizárólag a Kiséri-Patikában kapható.**

Értesítés

Béltéki János és neje Korsós N. Eszter szentesi I., Rákóczi tér 9. szám alatti vendéglő és szálloda üzletét megvettük és azok, akiknek nevezettek ellen üzleti követelésük van, jelentsék azt be 1927. december 31-ig dr. Kanász N. Sándor ügyvédnél a Szentesi Takarékpénztárban, mert az e határidőig be nem jelentett követelésekért felelősséget nem vállalunk.

Szólláth István
és neje
Varga Mária.

Felhívás

Felhívom mindazokat, akiknek vendéglői tartozásuk van nálam, hogy azt 1927. évi december 31-ig fizessék ki nekem, vagy dr. Bonczos Miklós ügyvédnek.

Béltéki Jánosné
Korsós N. Eszter
vendéglős.

Nem a szép reklámok
hanem a
kiváló minőség avatta **világmarkává**

Rose d'Orient
Violette des Carpathes
Giant Soap
Bath Soap

Orient rózsá-krém
Kárpáti ibolya-krém
Odontine fogkrém
Borotvaszappan

gyártmányainkat



KLEIN ÉS FIA

linom pipereszappan- és illatszergyár Rt.
Kir. udv. szállító, József főherceg Őfensége udv. szállítója

BUDAPEST, VII., DOB UCCA 11-13. SZ.

Feuer Lajos

gabona és terménykereskedő
Szentes, Rákóczi-tér 32. sz.
Telefon: 20. Telefon: 20.

Mindenféle
**gabonát, lucernát,
bodorkát, tökmagot,
napraforgót**
állandóan vásárol.

Tengerit vesz és elad.

Kitűnő korpát

nagyban és kicsinyben
eladásra állandóan tart.

HELYI

és fővárosi lapok, trafik,
bélyeg, államsorsjegy, fo-
lyóiratok, füzetes regények,
dohányzó és mellékcikkek
állandóan kaphatók

Valkainál a posta
mellett.

Gábor Miklós

bank és váltóüzlete Budapest
V. Zoltán-utca 18 szám.

1—5 éves és hosszulejáratu,
amortizációs kölcsönöket
a legolcsóbb feltételek mellett folyósított és
teljesen lebonyolított.

I.
Átmeneti (1—5 éves) kölcsönök fővárosi pénz-
intézeti bankkamat mellett.

II.
35 éves amortizációs kölcsönök 8-6 százalékos
évi tőkétörlesztéssel, amelyben a kamat is
bentfoglaltatik.

Előzékeny és gyors lebonyolítás. Felvilágosi-
tások adása teljesen díjtalan. A kölcsönt pár
nap alatt folyósítjuk.

Közölje velünk ingatlanainak nagyságát és azt,
hogy mily összegű kölcsönre van szüksége,
azonnal válaszolunk. Semmiféle előzetes költ-
séget nem kérünk. 1962

Rózsá

fehérnemű és vászon áruház reformá-
tus templom mellett. Kossuth-tér 4 sz.

**Nagy
karácsonyi vásár!**

Vászonárak, asztalneműek, szőnyegek, férfi
és női ingek, gallérok, nyakkendők, zseb-
kendőkben

Karácsonyi ajándéknak adunk
nagymennyiségben beérkezett női és férfi
ernyőket 1 pengős részletre

Tisztelettel:
Relemer Ignác és Schreiber Józsefné

Nagy karácsonyi és ujévi vásár
a Magyar Róztisztviselők Fogyasztási Szövetkezeténél

Kossuth-tér 5. Telefon: 65.

Karácsonya díszek

és csemegeárak kávé, tea és rum különlegességek. — Nagy
rizs vásár. Rendkívüli olcsó áron árusítunk. — Likőrjeinkből
10 százalékos engedmény!

Zsoldos Gözmalom Ipartelep és Kereskedelmi Részvénytársaság

Gözmalom:

vám- és kereskedelmi őrlés, lisztek eladása kicsinyben és nagyban

Kenyérgyár:

friss kenyér és péksütemény, lisztek, darák, korpa eladás.

Gőzfűrés:

elsőrendű építési és asztalos-fenyőárúk, Bérvágás.

Téglagyár:

kézzel és géppel vert téglák és cserépárúk, dísz és idomtégla.

Cementárnyógyár:

cementapok, cementcsövek, cementvályuk.

Tüzelőanyagok:

tüzipa, szén, koks, kicsinyben és nagyban.

ÉPÍTÉSI ANYAGOK: mész, cement, kőpor kicsinyben és nagyban.

IPARTELEP:

Nagynyomás 66.
A vasúttal szemben.

5, 77. : Telefonok : 72.

VÁROSI IRODA

Br. Harucker ucca 16.
A Kenyérgyár épületében.

Rádió műsor.

Szerda, december 21. Budapest, 555.6

- 9.30: Hírek, közgazdaság.
12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság.
13: Időjárás- és vizállásjelentés.
15: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak.
16: Gyermekmesék.
16.45: Pontos időjelzés, időjárás, vizállásjelentés és mozika műsora.
17: Ifj. Könyves Toth Kálmán: »Smith Adám és tanai.«
17.30: Szimfonikus zenekari hangverseny a Zeneművészeti Főiskola kupolaterméből.
19: Az Operaház »Hónapok háza« és »Diotörő« című balettel előadása.
22: Pontos időjelzés, hírek közlemények.
22.45: His Masters Voice karácsonyi művészlemezek.

SZENTES-BUDAPEST

között és vissza
naponta közlekedik.

Külön megbízást
8 óra alatt teljesít

a Gyors-teherautó vállalat.

Értekezni lehet Kossuth-utca
20 szám. 4840

LAKÁS szoba, konyha, kamra,
istálló, olaj gazdálkodó-
nak, fuvarosnak alkalmas

KIADÓ. Cim a kiadóhivatalban 2495

Makulatura

kisebb nagyobb mennyiségben kapható lakó-
punk kiadóhivatalában.

TEMESVÁRY

és SZOLCSÁNYI

az Angol Magyar Bank bizományosai
Szentés, Rákóczi-tér 4. szám.
Telefon : 22. Telefon : 22.

Buzát és mindenféle terményt a legmagasabb napiáron veszünk
Morzsoló tengeri, valamint saját
korpa és darafélék a legolcsóbb napiáron kaphatók
Viszonteladónak árkedvezmény.

Lakodalmakra,
összejövőelekre és
disznótorokra
az elismert legjobb
és legmagasabb fokú **szódavizet és**
valódi málnagazozót és Tiszagyöngyit
gyártja a **Szöke Szikvizgyár** Sods u 5.

Siessünk, mert lezállított
áron juthatunk a legszebb
Rarácsonyi ajándékhoz
ha ezt még most megrendelem.
Női köpenyek
22 pengőrtől
a legszebben készülnek. Vidékiek
azonnal próbálhatnak.
Szíves támogatást kér:
WEISZ DEZSŐ
női és férfiszabó Sarkadi N. Antal-u. 14 sz.
Egy ügyes fiú és egy leány tanulóknak felvétetik 2882

Estélyi ruhák

nagy választékban
Molnár-Áruház
Kossuth-utca 8 szám.

Kovács Imre

képmefestő és
vegyszerelő
Andrássy ucca 16.
A legszebben fest és tisztít. — Gyász-
ruhákat azonnal készít. — Kemény-
gallér, kézzel fényezést olcsón vállal.
Kérném a pontos címre ügyelni.
Egy jó erős fiú tanulóknak felvétetik.

Elsőrendű hópehely

étkezési burgonya kg-ként 9 fillér
Hagyma rózsaburgonya . 12 fillér

Egészséges
ta harmányburgonya kapható.
Nagyobb vételnél ezen olcsó árak-
ból is engedmény. Hához szállítva.
PÓLYA LAJOS fűszerkereskedésében.
Telefon 85. Nyíri-köz.

Csak ezen a héten

a Hangya szövetkezet

az alábbi cikkekét készpénz-
fizetés ellenében a következő
kedvezményes áron
árusítja:
Császárkeverék tea 1 kg 14—
Sonchong tea 1 " 8—
„Hangya” konzum keksz 1 " 190
Családi rum, zamatos 1 literes üveggel 320
Családi rum, zamatos fél literes üveggel 190
Szardínia spanyol 1/7-es Kayrel 1 doboz —60
A raktáron lévő friss és jöminőségű csemege
és fűszerárúk is egyidejűleg igen mérsé-
kelt áron szerezhetőek be!

Szegedi édesnemes paprikát

és szegedi tojásos házi tarhonyát
csak **Schultz** fiét vásárol-
jon, a legjobb és a legolcsóbb bevá-
sárlási hely, minden fűszerárúkra is a
Schultz üzlete a posta mellett.

Ritűnő gypszena

hereszénával vegyes, első vágás és
hereszalma van közel a városhoz eladó.
Értekezni lehet Kiss Bálint-utca 10. sz.

Tüzipa, Szén, Koks

fenyő és bükkszelezés kapható
BESZÉDES fakereskedőnél
Lakos-kuttal szemben.
Telefon : 102. Telefon : 102.
Azonnali szállítás!
5688

Szentés Városi Irodája

Irta: CLIV
A következők...
ujtószekei jegy...
tak meg s így a...
tént események...
esen módunk...
zésből tudjuk...
tisztet 1805-ben...
1806-ban Verme...
években Mikecz...
években pedig...
selte.

A jegyzői...
be változás. M...
ken át viselte...
1803-ban megv...
ra költözött, ut...
második jegyz...
sodik jegyzői...
választották me...
A közállapo...
emlitenünk, hog...
szonyok hihetel...
Két évtizede...
találkozunk oly...
kel, amelyek er...
hogya a gazdák...
lásokon vagy a...
ez által alkalm...
a gonosztevők b...
dalmi rendetele...
előbb érintettük...
tizedben lett fog...
közbiztonsági v...
ros bírái kemény...
pálczást és a kö...
előtte. Néha biz...
lannak is belő...
március 16-án...
szolgabíró ama...
hogya az uraság...
pálczánál nagyot...
sujsanak a szer...
Ez a főszo...
gyon érdekes a...
idézte elő. Egy...
katona, Nagy I...
séget csinált Sz...
tiltották a város...
visszajött. Meg...
ták, úgy gondol...
rossz csont, kis...
hederit 12 pálc...
elején újra Szent...
deresre huzatták...
a következő írá...
seny.

»En, alól meg...
Eszterházy N...
katona, inokai...
mindenkinek, a...
Szentésről hazat...
sitásom alkalm...
gyen Szentés v...
mat, hogyha ez...
akármely kig...
város határára...
látatnék, mind...
büntetéssel bü...
nagyobb hiteles...
zem keresztvon...
velemet.

Die 9-a Sz...
Szijjártó Szab...
és Mezei P...
(F...
égyenzenekar...

»Az egyha...
sz Szövetség el...
Társaság jót...
roban, az »Orsz...
gias tagjainak k...
hírek közlem...
és Mezei P...
égyenzenekar...

»Az egyha...
sz Szövetség el...
Társaság jót...
roban, az »Orsz...
gias tagjainak k...
hírek közlem...
és Mezei P...
égyenzenekar...

»Az egyha...
sz Szövetség el...
Társaság jót...
roban, az »Orsz...
gias tagjainak k...
hírek közlem...
és Mezei P...
égyenzenekar...

»Az egyha...
sz Szövetség el...
Társaság jót...
roban, az »Orsz...
gias tagjainak k...
hírek közlem...
és Mezei P...
égyenzenekar...

»Az egyha...
sz Szövetség el...
Társaság jót...
roban, az »Orsz...
gias tagjainak k...
hírek közlem...
és Mezei P...
égyenzenekar...